
Gru ndejerforeningen Lindegå rden

Referat af generatforsamtingen 2025 i Grundejerforeningen Lindegården, afhotdt den 24. aprit 2025 i

Hertufshotm Halten kt. 18.30, i overensstemmetse med vedtægternes § 13.

Ref ere nt: Bestyretsesm edtem Atexa nd e r Maciejews ki, J KV59

Fremmøde:

Bestyretsen var f utdtattigt fremmødt, herunder formand, næstformand, kasserer og ydertigere to

medlemmer. Generatforsamlingens fremmøde af medtemmer og stemmemutigheder er fordett som

føtgende: Tit stede var 20 stemmer. Der var ingen medbragte stemmefuldmagter.

Dagsordenens punlc 1: Vatg af dirigent

Bestyretsen havde ingen indstitting tit dirigentposten. De fremmødte adspurgtes om 6n havde tyst tit at

påtage sig hvervet som dirigent. Christian Hasling, JKV109, metdte sig f rivil.tigt tit rotten som dirigent og

btevvatgt uden modkandidater. Da dirigenten hverken er i bestyretsen e[[er revisor for foreningen,

opfytder han betingetserne for at blive vatgt som dirigent. Dirigenten konstaterede, at

generatforsamtingen var [ovtigt indkatdt jf- foreningens vedtægter. Ligeledes var generatforsamtingen

bestutningsdygtig iht. indkaLdetsen af 10. marts 2025.

Dagsordenens punkt 2: Beretning fra bestyrelsen om foreningens

virksomhed i det for[øbne år

Beretning fra bestyrelsen om foreningens virksomhed i det forløbne år.

Året 2024 og nu ind i 2025 har i§en været et år med pæn alctivitet. Vi har afhotdt syv bestyrelsesmøder i

denne periode, som alle har været nødvendige for at kunne varetage grundejertoreningens lnteresser.

Konstituering:

Første møde var efter seneste generalforsamling, hvor vi fik konstitueret en ny bestyrelse. Bestyrelsen

konstituerede sig setv med næstformand og sekretær uden ændringer til s/dste periode.
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Grønne områder:

Vi har siden d. 1. januar 2024 haft entreret med entreprenør ag anlægsfirma, Lars S. ./ensen. Vi har

været på to gennemgange med Lars og afstemt pasningen yderligere. Hvis enkette parceller har

ønsker eller kommentarer til pasningen af de grønne områder, er de altid velkomne til at række ud til

bestyrelsen på grundejerforeningens e-mailadresse. Hyis den enkette parcel ønsker dette, kan der

som tidligere nævnt rækkes ud til Lars S. Jensen for individuet aftale om f.eks. hækklipning og da der er

en igangværende aftale om pasning af foreningens grøtnne områder, kan der opnås en individuet rabat.

Bestyrelsen vil igen høfligt minde om at passe egen busk, hæk og træer, så def stem mer med vores

deklaration, samtfrigøre rundt om lamper, så dersrkres åedstmulig belysning af stier.

Asfatteringsprojekt:

Fjernvarmeprojektet har været til afstemning, og vi ved nu at det ikke etableres i vores område, hvilket

betyder, at vi i bestyrelsen går mere aktiw til værks mht. asfalteringsprocessen. Vi er i diatog med

Næstved Kommune vedrørende anvendelse af kommunatfuldmagten ogvil samtidig indhente nye

asfalteringstitbud for at se på sammenhænge imellem projekt og opsparede midler i asfaltfonden.

Vi henstiller igen til at kantbånd gøresfrie ud fra egne parceller, da detvilvære en forudsætningfor

asfalteringen når den engang igangsættes - læs eventuelt vores nyhedsbrev på hjemmesiden fra 8.

november sidste år. Tit en ekstra orientering omkring området kan vi oplyse, at vi er opmærksomme på

nedsunkne fliser ved indkørsel mod JKV 31-44. Vi er i dialog med kommunen om, at de skal tilrettes.

Fliserne ligger på kommunal grund, og derfor er det kommunen, som skaf udbedre skaderne. Det er

ikke en hastesag for kommunen, men vi hotder fast i vares kontal<t til dem.

Ejandomsskat 2025:

De nye ejendomsskatter har en betydningfor vores grundejertorening. Fra i år, 2025, skal

grundejerforeninger også betale grundskyld- Det betyder praktisk at setve grundejerforeningen btiver

opkrævet grundskylden, ag at grundejertoreningen derfor skal opkræve parcellerne igennem

kontingentet. Fællesarealer, der ejes af grundejerforeninger, vil efter den nye lov vil blive kategonseret

som en ubebygget erhverusgrund og vurderet til 1/10 af grundværdien pr. kvadratmeter for et

standardiseret enfamilieshus med samme beliggenhed. Arealer, der er registreret som vej, vit btive

vurderet fl A kr. Vi kender endnu ikke hvad grundskylden for 2025 bliver, da viførstfår svaret i 2026 og

første opkrævningforventes i 2027 med tilbagevirkende kraft. Løsningen skal dog indfases ind over de

naeste 21 år,ogviforuenterderforbeløbetforperiodenvilværetaw.Af sammeårsagerudgiftenpt,

ikke medtaget i budgeftet.
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Rolter:

Vifik i midten af 2024flere henvendelser omkring rotter, og koln med gade råd til at undgå rotter, samt

besked om indberetning. Bestyrelsen har siden da ikke modtagetftere henvendelser omkring rotter,

men holder fast i, at vi skal have dem bekæmpet i vores amråde. Ønsker man det, kan der læses mere

omkring de gode råd til at undgå rotter samt ses lrnk til direke indberetningvia nyhedsbrevet på

hjemmesiden af d. 8. juni 2024.

Betalingsservice:

NEIS harsotgt betalingsserviceforretningen til MasterCard, hvofforvi har skiftet system. Det har ingen

praktisk betydningfor den enkelte betaler, men det har krævet et nyt "systemkørekort" tilvores

kasserer. Vi opfordrer atle parceller til at titmelde deres kontingent til betalingsseruice. Til slut vil jeg

gerne takke revisarerne for deres arbejde i denne saeson. Derudover vil jeg gerne takke de øvrige

bestyrelses medlemmer fores deres arbejdsindsafs i den forgangne periode.

Ko m m e nta re r fra d e ltage rne :

Gert ERV53:

Har hørt, at YouSee vil komme og grave i vejen - ved vi noget om det ift. asfattering.

Formand Mikkel.:

Nævner LER registret-og at potentietle aktører skaI medde[e foruentet gravearbejde tiI registret-som

viI afstøre kommende gravearbejde. Vivil gøre hvad vi kan for at sikre os, at asfa[teringen foregår på et

tidspunkt, hvor der så vidt mutigt ikke btiver gravet ivejen efterføtgende.

Gert ERV53:

Bemærker, at han i et tidtigere år har haft rotter og har fanget en stor rotte i en fætde, som han setv

havde sat op. Han har ikke set nogen siden.

Næstformand Trine:

Nævner, at der faktisk er indberetningsptigt ti[ kommunen, når man ser rotter

Christian JKVl09:

Hvornår blev der sidst asfatteret?
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Formand Mikkel:

Svarer at der btev asfalteret i 1996.

Dagsordenens punkt 3: Fore[æggelse af det reviderede regnskab

tit godkendelse

Bestyretsen beretter om, at a[[e parcelter har betatt deres kontingent. Der er derfor ingen

ko nti ngentbetatinger tit inddrivetse for nuvære nde.

Bestyrelsen har i 2024f oftsat med at opkræve kr. 1 .000 f ra ejendomsmægtere for udarbejdelse af

ejendomsskemaer og i den forbindetse skabt en indtægt på kr. 6.000 tit foreningen.

Det fremhæves at bes§retsen har valgt at [ade asfaltfondens midler indgå i et aftateindskud, hvor vi

har haft en fordetagtig forrentning af vores pengebehotdning. Derfor har vi i år renteindtæster på kr.

32.895,15.

Der er i a[t reatiseret indtægter å kr.714.495,15 heraf kr. 400.900 øremærket tiI asfattfonden.

Udgifterne blev gennemgået med forktaringer titde enkette poster.

Årets resuttat endte dermed på kr. 1 02.240,33 i overskud som hentægges titfremtidig brug.

Ko m m e nta re r fra de lta ge r ne :

Der var ingen spørgsmåt tit regnska bet.

Afstemning:

Der btev stemt om godkendetse af regnskabet:

20 stemmer for; 0 stemmer imod; 0 stemmer btankt.

Regns kabet btev god kendt enstem m igt.
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Dagsordenens punkt 4: Forelæggelse af budget tit godkendelse

Budgettet for 2025 btev gennemgået.

Der fremhæves, at vi alterede er over budget på indtægter fra ejendomsskemaer via

ejendomsmægtere, samt at vi kigger ind i at foretage endnu et aftaleindskud fra vores

pengebehotdning<g det er sandsyntigt, at vi i denne forbindetse vit opnå en renteindtægt. Af

forsigtishedshensyn budgetterervi dog ikke med ovenstående.

Budgettet viser et forventet overskud på kr. 37.800.

Ko m m e nta re r fra d e ttage rne :

Carsten ERV 61:

Hvor-for kan der ikke sendes girokort på mait i stedet med post.

Formand Mikket:

Systemet kan ikke håndtere dette, og der opfordres til at betate på Betatingsservice.

Formand Mikket:

Supplerer med at vi har afsøgt at etabtere flere bankkonti for at sprede risikoen på vores indeståender.

Ko mme nta re r fra de ltage rne :

Der var ingen spørgsmåt tit forstaget

Afstemning:

Der blev stemt om godkendetse af budgettet:

20 stemmer for; 0 stemmer imod; 0 stemmer btankt.

Budgettet btev godkendt e nstemmigt.
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Dagsordenens punkt 5: Forslag fra bestyrelse, derunder

fastsættetse af konti ngent

A. Forslag: Bestyretsen fores[år at fasthotde det nuværende kontingent på kr. 3.200

Afstemning:

Der btev stemt om bestyretsens forstag:

20 stemmer for; 0 stemmer imod; 0 stemmer btankt.

Bestyrelse ns fo rstag btev god ke ndt enste m m igt.

Dagsordenens punkt 6: Forslag f ra medlemmerne
Der er kommet 6t modtagetforstag-og dette er rettidigt modtaget:

ERV 29 stilter fors[ag:

lndledningsvis vil jeg rose, vedligehaldelsen af vare fællesarealer. Arealer som vi alte har stor

glæde af i det daglige. De giver ro mellem vore ejendomme og er smukke atse på.

Den store kontrast kommer ved indgangen ad Karen Btixens Vej, til lohanne Korchs Vej, Thit

,/ensens Vej og Edith Rodes Ve7. Drsse arealer "hotdes" af Næstved Kommune ag, er efter min

opfattelse, meget

kedelige/grimme at se på.

Hvis kommunen har vedligeholdelsen her 1 gang om året, vil det være mit forslag, at vor

grundeierforening og hvis vi må, afholder udgiiften, de øvrige gange, så arealerne hotdes i en

sfand sorn de øvrige

Ko m m e nta re r f ra d e tt age rne :

Formand MikkeL:
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Kommenterer forstaget med, at vi tidLigere af vores naboforening har fået henvendetse om at gå

sammen om pasning af kommunens arealer ved Karen Blixens Vej. Vi fik et overstag på ca. 10.000 kr

fra deres havemand.

Kasserer Line:

Titføjer, at forstaget fra naboforening ikke indehotdt de grønne rabatter tangs ERV og JKV.

Christian JKV109:

Hvad er bestyretsens ho[dning til forstaget?

Bestyretsen:

Hotdningen er, at man ikke overtager kommunens forptigtetser og vit gerne opfordre tit at gå i diatog

med kommunen frem for at binde foreningen økonomiskfor andres ptigter.

Carsten ERV61:

Synes at vi skal hol,de fingrene fra at overtage kommunens ptigter - det er set før; kommunen [ader

ptig[en falder over på dem, som påtager sig opgaven. Det nævnes, at det kunne være mutigt at have

fættes arbejdsdag.

Christian JKV109:

Det kunne kun gavne for områdets og husenes værdi at få ktippet de omtatte arealer. Christian synes,

at der skaI findes en løsning.

Formand Mikket:

Nævner, at tokal.rådet via diatog arbejder på at få kommunen med på nedskateringer i vitd-med-

vitjeprojekterne i området, samtidig med at det også er svært at kæmpe om midter i et

kommunatbudget på kr. 0.

Afstemning:

Der blev stemt om medlemmets forslag:

2 stemmer for; 1B stemmer imod; 0 stemmer btankt.
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Medlemmets fors[ag btev nedstemt.

Dagsordenens punl<t 7: Vatg af medlemmer tiL bestyrelsen

Medlem (Kasserer), Line Hebo Kræmmer- Modtager genvatg

Line btev genvatgt ubestridt.

Bestyrelsesmedlem, Tim Themsen - Modtager genvatg

Tim btev genvatgt ubestridt.

Bestyrelsesmedlem, Atexander Maciejewski - Modtager genvatg

Atexander btev genvatgt ubestridt

Dagsordenens punkt 8: Vatg af 2 suppleanter tiI bestyrelsen

1. Suppleant, Esben Søttoft - Modtager genvalg

Esben btev genvatgt ubestridt.

2. Su ppteant, Asla k Va n ggaard- M odtager genvatg

Astak btev genvatgt ubestridt.

Dagsordenens punkt 9: Vatg at 2 revisorer og 1 revisorsuppleant

Revisor, Karina Jensen - Modtager ikke genvatg

Bes§relsen har uden hetd eftersøgt en revisor blandt medtemmerne. lngen fremmødte på

generatforsamlingen ønsker at påtage sig hvervet som revisor i foreningen. Derfor har foreningen efter
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generalforsamtingsdagen ingen revisor tiI denne post. Foreningen vit derfor være forptigtet tit at finde

ekstern revisionsassistance. Der holdtes derfor afstemning om at bemyndige bessrelsen tit at finde

en passende ekstern revisor tit at udfytde denne post.

Der blev stemt om bemyndigelse tiI bestyretsen

20 stemmerfor; 0 stemmer imod;0 st,emmer btankt

Bemyndigetsen btev vedtaget.

Revisor, Hans Christiansen - Modtalger genvatg

Hans btev genvatgt ubestridt

Revisorsupplea nt, Gunnar Mathiase n - Modtager genvatg

Gunnar btev genvalgt ubestrid

Hans lKV69:

Hækken, der vokser ud over cyketstien ud mod Karen Btixens Vej, må der kunne gØres noget ved. Der

opfordres tit, at bestyrelsen går lidt mere efter at få bragt orden i dette.

Næstformand Trine:

Nævner, at areatet er ud mod kommunaI grund, hvorfor vi sandsyntigvis ikke har påtaleretten

Formand Mikkel:

Nævner, at vi går havevandringer årtigt og forsøger at tage diatogen med beboerne i stedet for at sende

upersontige meddetelser i postkassen. Vi tror på, at dette giver bedre effekt af at efterkomme vores

påtater.
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Dagsordenens punkt 10: Eventuelt

Dirigenten fremhæver at der under Oe{te punt t ikke kan stittes forstag.



Gert ERV53:

Forestår at der igangsættes en undersøgetse af vejbump på Karen Blixens Vej, da der køres stærl( på

strækningen. Der færdes mange skolebørn, som ikke nødvendigvis er så gode tit at kigge sig for.

Farmand Mikkel:

Nævner, at vi ikke har ansvaret for disse veje, men, at Lokatrådet for Litte Næstved aktivt arbejder for

at reducere hastigheden på ftere veje ivores tokal.miLjø.

Lise JKV69:

Spørger tit, om der sker noget med de store bunker med fætdede træstammer, der tigger ved Karen

Btixens Vej og skæmmer udsyn og orienteringved udkørsel fra vores veje.

Bestyrelsen og de øvrige medtemmer er opmærksomme på betastningen. Det kan af forsamtingen

berettes, at træet er sotgt, og at den videre behandtingforetages af en køber. Der haves ikke ydertigere

informationer.

Afstutning:

Bestyretsen takkede dirigent Christian med en erkendttighed i form af vingave for at varetage posten

som dirigent -tak for det.

Karina Jensen, der ikke er tiI stede, modtager også en erkendttighed i form af vingave i forbindelse med

fratrædelse fra revisorposten, som har været varetaget af hende gennem ftere år.

Dirigenten afstuttede generatforsamtingen

Dato og underskrift: krw

O*, lø&, le
Christian Hasting

Dirigent
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Und

Mi ig Le

Formand

Tim Neerup Themsen

Sekretær

Trine Ulnits

Næstformand

Alexander Maciejewski

Bestyretsesmedtem

Line Hebo Kræmmer

Kasserer
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